

2022 年 11 月 21 日

中華電力有限公司
CLP Power Hong Kong Limited

中電推出二億元社區支援計劃 特設一億元資助 15 萬基層戶電力燃料費開支

隨著新型冠狀病毒疫情放緩，香港經濟活動逐步復常，但基層市民仍面對不少生活壓力。中華電力有限公司（中華電力）今日公佈透過**中電社區節能基金**撥款約 2 億港元，於 2023 年推出多項社區支援計劃，包括為有需要家庭而設的**中電燃料費資助計劃**，並鼓勵社會節能減碳。

國際燃料價格不斷飆升，發電燃料成本急漲，令「燃料調整費」上升。為了紓緩有需要家庭的負擔，中華電力將於2023年撥款1億港元推出**中電燃料費資助計劃**，分別向10萬個合資格的家庭包括長者、低收入家庭及殘疾人士，每戶提供600港元的一次性燃料費資助；以及50,000個劏房戶，每戶提供800港元的一次性燃料費資助。受惠家庭預計共有15萬戶。

此外，中華電力同時繼續支援劏房住戶及過渡性房屋住戶，撥款500萬港元為經社區夥伴轉介的劏房個案重新鋪設電線以便安裝獨立電錶，改善劏房住戶的電力安全。中華電力更積極配合政府推行過渡性房屋紓緩基層住屋問題，於2023年撥款2,000萬港元向10,000個過渡性房屋住戶，提供每戶2,000港元的節能電器資助，提升他們的家居能源效益。

中華電力企業發展總裁莊偉茵女士表示：「香港社會和經濟正踏上復常之路，但社會各界，尤其是基層市民，仍面對沉重的經濟壓力。中華電力在 2023 年撥款約 2 億港元，推出多項計劃，加強支援有需要家庭，減輕生活支出，同時鼓勵和協助客戶節能慳電，推動香港社會低碳轉型。」

中華電力透過不同項目，向公眾推廣慳電節能和電力安全。在2023年將繼續推行**全心傳電**計劃鼓勵住宅客戶全年慳電，並為有需要家庭舉辦活動，學習慳電和減碳的環保知識。中華電力同時與社區夥伴合作，為有需要的長者檢查及維修家居的電力裝置，並於多區舉行以節能減碳和環境保護為主題的社區嘉年華會，透過有趣互動的遊戲提高公眾對減碳及智慧用電的意識。

在工商客戶方面，中華電力將於 2023 年撥款 3,600 萬港元推行多個項目，以鼓勵工商客戶持續節能減碳。

- 撥款 500 萬港元推出全新的**中電節能專業分析計劃**，與大學、研究機構和專業團體合作，為高能源消耗行業的大型工商客戶，例如醫院和數據中心等，進行深入的能源分析，提供節能建議，提高行業的能源效益，減低營運成本。
- 撥款 3,000 萬港元繼續推行**中電節能設備升級計劃**，資助工商客戶特別是中小企，安裝或更換具更高能源效益的照明和空調設備。今年已透過此計劃資助超過 4,000 個工商客戶，合共節省超過 2,200 萬度電。
- 繼續推行**中電重新校驗約章計劃**，為各行各業的能源管理人員安排重新校驗進階培訓課程。今年已透過此計劃為來自 70 多間機構的 100 多名能源管理人員提供培訓，為其 120 多幢建築物進行重新校驗，預期每年節省 1,600 萬度電。

為支援有需要學生的學習需要，中華電力將撥款 600 萬港元繼續推行**電子學習支援計劃**，向約 1,600 名小學、中學和大專學生送贈電子學習器材；透過**中電職業專才教育獎**為 75 名就讀職業訓練局職業專才教育課程的有需要學生提供資助。

請瀏覽附件以參閱計劃的詳情。

資料概覽：

附件一) [中電燃料費資助計劃](#)

附件二) [支援劏房住戶及過渡性房屋住戶](#)

附件三) [推廣節能減碳和電力安全](#)

附件四) [協助工商客戶提升能源效益](#)

附件五) [支援有需要學生](#)

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（中華電力）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：



中華電力企業發展總裁莊偉茵女士（右）及中華電力客戶成功及銷售總監盧志華博士，介紹中華電力將於 2023 年推出的多項社區支援計劃。計劃由中電社區節能基金撥款約 2 億港元推行，將惠及社會有需要家庭，同時鼓勵市民節能減碳。

- 完 -